

*«Светить, любить, творить, надеяться и верить...»*

*(Педагогическая династия Макаровых-Федоровых)*

*с. Кутана*

Педагог – это не профессия, это зов сердца, зов крови. Педагог - это благородная миссия на земле. Он искренне радуется и переживает за детей, отдаёт им своё душевное тепло, не прося взамен ничего. Его отличает чистота помыслов, щедрость души.

С самого раннего возраста нам была близка профессия педагога. Именно мама научила нас восхищаться педагогическим трудом.

Моя мама, Макарова Екатерина Николаевна, 1930 г. рождения. Свою трудовую деятельность начала с 11 лет. В те военные годы подрастающее поколение нашего села трудилось наравне со взрослыми, у каждого был свой план и засчитывался трудовой день на каждого. После войны 1947 г. ее наградили медалью за доблестный труд в период Великой Отечественной Войны 1941-1945 гг.

В 1963 г. открылся деткомбинат в п. Кутана. И мою маму, Екатерину Николаевну, приняли помощником воспитателя. Она всю свою трудовую жизнь посвятила детям. Честно и ответственно подходила к своим трудовым обязанностям. На протяжении всей своей трудовой деятельности она щедро делилась материнской любовью с воспитанниками детского сада и делилась с опытом с молодыми сотрудниками коллектива, в коллективе была поддержкой и опорой для многих коллег. Проработала непрерывно 30 лет в детском саду. Родила восьмерых детей. Вдова участника ВОВ. Одна воспитала детей, дала образование. За свой многолетний труд имеет множество медалей и различных награды: Медаль за доблестный труд в период ВОВ 1941-45г., 1947 г.; Ордена «Материнская Слава» I, II, III, IV степени (1957г., 1959г., 1961г., 1963г.); Медаль 30 лет Победы в ВОВ 1975г.; Медаль 40 лет Победы в ВОВ 1985г.; Медаль 50 лет Победы в ВОВ 1995 г.; Медаль 60 лет Победы в ВОВ 2005 г.; Медаль 65 лет Победы в ВОВ 2010 г.; Медаль 70 лет Победы в ВОВ 2015 г.; Медаль «Ветеран труда» 1983 г.; Медаль «Маршал Жукова» 1996 г. Имеет почетные грамоты, Похвальные грамоты в юбилейные годы.

По стопам матери Макаровой Екатерины Николаевны, мы, 3 дочерей (Альбина, Людмила, Ольга) и 3 внучки (Туяра, Екатерина, Валентина) стали педагогами.

Я, Федорова Альбина Никифоровна, старшая дочь Екатерины Николаевны. В детстве с сестрами часто помогали маме на работе нянчить малышей в детском саду. И так сложилось, что я связала свою жизнь с дошкольным воспитанием детей. С 1969 г. начала свою трудовую деятельность воспитателем детского сада. За долгие годы работы в детском саду на моих глазах выросло пять поколений воспитанников. Многие из моих бывших воспитанников стали моими коллегами, некоторые давно уже сами дедушки и бабушки. За время работы воспитателем я подготовила и провела огромное количество различных праздников, утренников и мероприятий в детском саду и занималась методической работой. Много работала с молодыми работникам детского сада: помогала при проведении мероприятий, делилась своим большим педагогическим опытом.

Самая большая награда для меня - это слышать слова благодарности от моих уже повзрослевших воспитанников.

Мой педагогический стаж - 45 лет. За многолетний добросовестный труд не раз награждали грамотами, Благодарственным письмом Министерства образования Республики Саха (Якутия) (2008 г.), награждена Дипломом I степени в номинации «Педагогическая Слава» (2016 г.), медалью «За вклад в развитие образования» (2016 г.), нагрудным знаком «Почетный работник воспитания и просвещения Российской Федерации» (2021 г.). Ветеран труда 2006 г.

Моя сестра, Романова Людмила Никифоровна, в 1984 году закончила Намское педагогическое училище по специальности – учитель черчения и трудового обучения. По направлению работала учителем черчения и домоводства в школе с.Суола Мегино – Хангаласского района. С 1989г. работает в детском саду с.Чемоики воспитателем. Людмила Никифоровна активно участвует во всех республиканских, районных мероприятиях. Является наставником многих молодых воспитателей.

Педагогический стаж – 41 год.

Награждена нагрудным знаком «Почетный работник воспитания и просвещения Российской Федерации»(2022); знаком «За вклад в развитии дошкольного образования» (2017), Почетной грамотой Министерства образования Республики Саха (Якутия) (2008). Почетный гражданин с.Чемоики Мегино-Кангаласского улуса,

Младшая дочь Екатерины Николаевны - Андросова Ольга Никифоровна закончила культурно–просветительное училище. Начала работу в сельском клубе. В 1990г. перевелась в Кутанинскую школу пионервожатой. Затем в с 1992-2001г. работала воспитателем интерната школы №7 с.Кутана Алданского улуса. 2001-2009г. работала воспитателем детского сада «Хатынчан». В данное время работает в детском саду с.Орто-Нахара Ленского улуса.

Педагогический стаж 20 лет.

Моя старшая дочь - Федорова Туяра Петровна - окончила Институт математики и информатики Якутского государственного университета и с 2002 г. начала работать учителем математики и информатики в школе с.Кутана. Активно работала по информатизации школы, села. С 2010г. по 2022 г совмещала должность заместителя директора по учебной части МКОУ СОШ №7. С 2022 года работает учителем физики и информатики в МКОУ «Орто-Нахаринская СОШ» Ленского района.

Педагогический стаж – 21 год

В 2012г. награждена почетной грамотой Министерства образования РС(Я), в 2017г. - за высокие достижения в работе с одаренными детьми – нагрудным знаком «Отличник системы образования РС(Я)».

Моя младшая дочь - Федорова Валентина Петровна - окончила Институт психологии СВФУ и прошла переподготовку по специальности - воспитатель. Работает в детском саду «Хатынчан» с 2015 г.

Педагогический стаж – 8 лет.

Внучка Екатерины Николаевны - Попова Татьяна Альбертовна - окончила Намский колледж технологии и дизайна им.И.Е.Винокурова «Технология» в 2006г.

Внучка Екатерины Николаевны - Эверстова (Андросова) Екатерина Альбертовна - окончила Намский колледж технологии и дизайна им.И.Е.Винокурова «Технология» в

2011г., СВФУ Педагогический институт «Дошкольное образование» в 2017г. Работала воспитателем в детских садах Намского улуса и г.Якутск. В данное время работает учителем начальных классов в МКОУ «Орто-Нахаринская СОШ» Ленского района.

Педагогический стаж – 4 года.

Общий педагогический стаж династии Макаровой Екатерины Николаевны составляет 169 лет.

Федорова Туяра Петровна, заместитель директора МКОУ «СОШ №7 с. Кутана»